

检察建议提升景区品质

被“任性”占位的免费停车位“还位于民”

本报记者 许梅 通讯员 单苑 小玉

本报讯 千年古镇西塘，是受人欢迎的旅游地。以前，一些自驾游到西塘的人，可能遭遇过在景区附近道路停车“被收费”的不快经历。但这几个月来，西塘古镇镇区内沿街商家、居民占位收钱的情况有了明显改善，免费开放的泊位终于又“还位于民”。这一变化，与几个月前的一件检察建议有关。

西塘是国家4A级旅游景区。为了给游客提供方便，当地政府在靠近景区的多条主要道路上划定了免费停车位。但是，这种便利却被附近一些商家、居民抢占，椅凳、锥形桶、破电瓶车和自行车等都成了占位工具。游客要停车，必须给占位者“停车位”。政府的旅游便利措施，在这里变了味。

公共停车位属于社会公共资源，任何单位或者个人都不得以设置障碍物等形式来占用道路公共停

车位，更无权私自收取停车费用。商家们这种占位行为不仅损害了社会公共利益，而且可能导致景区附近的交通拥堵。对这种“任性占位”情况，当地相关部门几次整治，却屡屡死灰复燃，收效甚微。

嘉善县检察院走访中了解到这一情况后，依据检察职能积极开展法律监督，向嘉善县公安局发出检察建议，督促其加大行政执法力度，有效整治非法占用公共停车位现象，全面提升西塘景区旅游形象。

收到检察建议后，嘉善县公安局高度重视，专门召开专项打击整治会议，研究制定专项工作方案，加大对西塘景区不文明现象的整治力度。经过三个多月的专项整治，任性占位的锥形桶、椅凳、报废电瓶车等不见了，西塘古镇镇区内非法抢占汽车泊位的情况基本消除。同时，嘉善县公安局还加大了相关法治教育宣传工作，制定长效化的管控方案，通过良好的交通秩序和文明的交通环境为提升西塘景区旅游品质“加分”。

检察建议护航食品安全

购入伪劣油的11家餐饮企业被罚款

通讯员 李静娅

本报讯 “根据贵院提出的检察建议，我局在查明事实后，对购入伪劣芝麻油的11家餐饮企业作出责令改正、警告及共计83万余元罚款等行政处罚决定。”近日，温岭市检察院收到了该市市场监督管理局的回复函。11家当地知名餐饮企业为何受罚？这要从检察官对一件生产、销售假冒芝麻油案件的关注说起。

2012年5月至2015年8月期间，来自安徽的李某与人结伙，通过与其他植物油勾兑、非法添加香精等方式生产伪劣“胡根”牌芝麻油约1万余箱，销往该市部分餐饮酒店及温州、玉环等地。经鉴定，李某所生产的芝麻油中检出香精成分，违反国家行业标准中有关芝麻香油不得添加任何香精的规定。最终，李某被法院以生产、销售伪劣产品罪判处有期徒刑7

年，罚金20万元。

在温岭市检察院对该案进行审查逮捕期间，该院民行科及时获悉案件相关信息，并立即对犯罪嫌疑人李某供述中提及的食品经营者进行调查。经调查发现，该市十余家酒店以及部分小炒店、流动摊贩等食品经营者向李某购入其非法生产的伪劣“胡根”牌芝麻香油等，用于日常餐饮经营。

2015年12月，民行科及时向温岭市市场监督管理局发出检察建议书，建议该局依据《中华人民共和国食品安全法》等法律法规，对相关餐饮企业依法作出相应处理，并加强对餐饮酒店的日常管理，注重对小炒店、流动摊贩的日常检查，维护食品安全，保障公众身体健康和生命安全。

发出检察建议后，检察机关还通过沟通交流、释法说理等方式监督事件调查进展。最终，市场监管部门对包括某知名酒店在内的11家餐饮企业作出行政处罚。

新兵入营

通讯员 吴先德

9月10日16时30分许，来自福建的100余名新兵抵达衢州火车站，武警衢州支队2016年度首批新兵正式入营，开展为期3个月的新训生活。

据悉，该支队今年新兵主要来自浙江、江苏、河北、福建等省份。为了帮助新战士迈好警营第一步，该支队早在8月初就从各单位抽调精干力量到新训基地展开集中训练，并全力做好新训各项保障准备工作，积极营造舒心的训练生活环境，确保新战士们尽快完成从地方青年到合格武警战士的转变。

“小伙子，我找了你一年！”

通讯员 殷福军 胡锦文

本报讯 “一年来我日思夜想，今天终于找到你了……”老人情不自禁地抱着身着橄榄绿的子弟兵，连声说着感谢。这是昨天发生在武警宁波支队勤务中队的一幕。

去年9月29日超强台风“杜鹃”袭击宁波。当时，镇海区骆驼中学的退休教师魏东明准备搭乘高铁赶到合肥参加侄女的婚礼。眼看就要到检票时间了，可出租车转了半天也没有找到一条能让车子安全通过到达高铁站的路。

就在魏老师焦急不已时，武警宁波支队后勤处运输股的驾驶员洪大伟驾驶卡车路过此地。正在执行抗洪任务的他听说了魏老师的事情，就决定用卡车送魏老师去高铁站。他小心地扶老人坐好，帮老人系好安全带后，驾驶军用卡车冲入被水淹没的道路里。凭借十余年丰富的驾驶经验，洪大伟将魏老师安全送到了高铁站，并帮助她通过安检口。此时，离高铁停止检票只剩下2分钟。

从2015年10月到今年9月，魏老师近一年的时间里找了十多支部队，只为了能当面向这位子弟兵表示感谢。终于，在洪大伟退伍前夕，魏老师找到了他，于是就出现了开头的那一幕。

小险种助力大平安

江西樟树市社会治安保险成平安福利

Z 本报记者 张倩

电动车被盗、耕牛走失、火灾和洪灾等致使家庭财产受损怎么办？不少地方的居民都为此忧

心不已。但自2012年始，江西省樟树市的居民有了新“门路”——社会治安保险。社会治安保险参保灵活、费用低且赔付快，不仅有效化解了居民的担忧，还助力了一方的大平安建设。9月8日，全国法制（治）媒体聚焦樟树市，实地采访了解社会治安保险给当地百姓带来的实惠。



社会治安保险保平安

今年春节，樟树市槎市村中山村罗须林邻居家的小孩在她家附近玩火时，不小心将她家的一间房屋烧着了。由于此前投保了社会治安保险，罗须林就打电话给保险公司。保险公司的勘查人员和村干部到家里了解情况后，只花了3天时间，就把3000元理赔费打进了她的账户里。

“这个保险很好，不仅价格便宜，对我们农户来说还特别实用。”罗须林告诉记者，自2012年开始她每年都会花40元参保社会治安保险，买个保障和安心。

“不止罗须林，我们槎市村893户人家基本上都参保了这个保险，今年就有30多户人家获得赔付，主要是耕牛走失、电视等家用电器老化等。”槎市村党支部书记王春波说。

记者了解到，社会治安保险是由樟树市综治部门组织协调的，城镇居民和农户每年每户只需40元，就能给人身、房屋、室内财产、农机具等上一道保险，若投保人因遭受盗窃、抢劫、火灾、爆炸、意外事故，导致人身伤亡和家庭财产损失的，均可获得相应赔付。“自2015年起，樟树城乡居民每户参保家庭累计保险补偿最高限额可达2.86万元。”人保财险樟树支公司经理李伟介绍。

深化平安建设新载体

“宁愿错赔，决不惜赔”的原则以及快捷的支付模式，使得社会治安保险很快在樟树多个乡镇生根发芽。

“我们的社会治安保险是一种政策性保险。”樟树市委政法委副书记、综治办主任陈永平介绍，社会治安保险主要由樟树市综治部门组织协调，由人保财险樟树支公司具体组织实施的，居民都是公平自愿参保。

“5000元以下手续齐全的案件，从受案之日起3天内就可结案。”李伟说，保险公司不仅有专人分管理赔工作，内部还配备了比较完备的监督和协调机制。保险公司还与各乡镇（街道）签订了《社会治安保险理赔流程及服务承诺》书，承诺“宁愿错赔，决不惜赔”。

“我们主要采取3种参保形式：干部包户、村组补助和政府帮扶。”樟树市综治办相关负责人介绍，樟树不仅实行乡镇（街道）干部包村、村干部包组、组干部包户的方式，做好群众参保工作；部分乡镇（街道）相继出台政策，鼓励经济条件相对较好的村组（社区）采取集体补助或者全额支付方式参保；对于低保户、军烈属等特殊对象，由乡镇财政垫付保费、帮扶赠保。

如今，通过4年的实践，社会治安保险已在樟树市实现了全覆盖，樟树市不仅搭建起了保险业深入参与社会管理的新平台，也实现了政府职能的创新转变。

平安福利模式初形成

据了解，樟树市已将社会治安保险工作列入社会治安综合治理考评，对开展得力、投保面广、投保率达50%以上的乡镇街道或综治委成员单位、综治责任单位，实行以奖代补，从收取的保费中适当列支，用于治安防控体系建设以及支付治安专职巡防人员报酬等。

记者了解到，樟树市通过推行社会治安保险这项“平安福利”，初步实现了治安防范“政府+市场”的创新模式，向市场要经费，要警力，要平安，在解决治安经费这个“瓶颈”制约的同时，还激发了广大群众的参与热情，使治安防范有了新机制，群防群控有了新载体。



记者在现场采访罗须林

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安